

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 29-й

№ 53 (5868)

ЧЕТВЕРГ,

15

МАРТА

1973 года

Цена 2 коп.



КОЛОНКА  
ИНФОРМАЦИИ

В ИСПОЛКОМЕ  
ГОРСОВЕТА

Вчера состоялось очередное заседание исполкома горсовета. На нем обсуждался вопрос об эффективности мер, принимаемых для укрепления трудовой дисциплины и охраны общественного порядка на цементном заводе и в строительном тресте-площадке № 63. Был заслушан также вопрос об участии библиотек в соревновании за лучшее обслуживание населения района.

ДЕНЬ  
ЛЕКТОРА

Для улучшения лекционной работы среди трудящихся города и района Сланцевский городской комитет партии создал специальную группу докладчиков. В ее составе свыше пятидесяти человек: партийные, советские, профсоюзные активисты, руководители предприятий, работники школ, милиции, суда, прокуратуры, медики.

Определен единый день лектора — каждый третий вторник месяца.

Первое выступление докладчиков было посвящено материалам юбилейного заседания, посвященного 50-летию образования СССР, и докладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Лекторы тесно увязывали положение доклада с работой промышленности и сельского хозяйства района в девятой пятилетке, говорили о конкретных задачах, стоящих перед тружениками района.

Бюро горкома партии утвердило тематику выступлений докладчиков на ближайшее время. В план группы включены лекции на международные темы, по вопросам партийной, профсоюзной жизни, развития промышленности и сельского хозяйства района в девятой пятилетке, правовой пропаганды и другие.

МЕХАНИЗИРОВАНО  
БУРЕНИЕ

В прошлом году группа инженеров третьей и «Ленинградской» шахт изобрела новые бурильные станки. Часть коллективов горнодобычных участков начала работу с ними еще в том же году.

В первом квартале нового трудового года горняки шахты «Ленинградская» решили полностью перейти на механизированное бурение. Это отражено в социалистических обязательствах, принятых коллективом на третий год пятилетки.

Слово свое шахтеры сдержали. Ушло в прошлое бурение электросверлами. Сейчас в камерах-лавах стоят новые бурильные станки. Их два вида. Станки верхнего бурения применяются для бурения шпуров под кровлей, нижнего — посреди груди забоя. Внедрение их исключает вибрационную болезнь, сделало труд производительнее.

**Пятидневное задание — за четыре дня!**

**Наращивать темпы  
трудового наступления**

## НА МИЛЛИОННОМ РУБЕЖЕ

Третья шахта более чем в 1,5 раза перекрыла свою проектную мощность и довела добычу сланца до 1 миллиона тонн в год. Производственные успехи коллектива продолжают расти.

Социалистическое соревнование стало главным содержанием всей общественной и производственной деятельности каждого шахтерского коллектива. Все бригады, смены, участки взяли на себя высокие социалистические обязательства, каждый коллектив соревнуется под девизом: «Пятидневное задание — за четыре дня!». Свыше 400 трудящихся имеют индивидуальные обязательства по досрочному выполнению плана 1973 года.

В коллективе подвхвачен девиз: «Больше, лучше, с наименьшими затратами».

«Больше» — это 1.004.323 тонны сланца в год при плане 979.000 тонн.

«Лучше» — это повышение нагрузки на очистной забой до 1.000 тонн в сутки.

«С наименьшими затратами» — это сверхплановая прибыль 215 тысяч рублей за счет снижения себестоимости добываемого сланца.

ца, повышения производительности труда и бережливости.

Старт в третьем, решающем году пятилетки коллектив шахты взял по-настоящему шахтерский, мощный. В результате план двух месяцев завершен досрочно. Выдано на-гора 14.000 тонн сверхпланового сланца. Реализовано продукции на сумму 1.483 тысячи рублей при плане 1.232 тысячи рублей.

Значительный вклад в достижение этого успеха внесли коллективы добычных участков, внутришахтного транспорта, подъема и обогатительной установки. Все добычные участки выполнили план февраля. Работники ВШТ, подъема и обогатительной установки перевезли, выдали на-гора и обогатили 87.271 тонну сланца, что на 8.071 тонну больше плана.

Трудовые победы, одержанные в начале решающего года пятилетки, — убедительное свидетельство патриотизма и самоотверженности шахтеров. Это вместе с тем свидетельство роста организаторских способностей руководителей производственных коллективов, их умения мобилизовать трудящихся на успешное выполнение производственных задач.

ние производственных задач.

На шахте выросли опытные руководители участков и бригад. В их числе начальники участков В. В. Семенов и В. А. Алексеев, бригадиры Л. И. Уланов, В. М. Кузнецов, Е. М. Васильев и многие другие, замечательные дела которых известны далеко за пределами шахты.

Труд шахтера, как известно, оценивается прежде всего по количеству добываемого ископаемого или пройденным метрам горных выработок. Это объективный показатель.

Достаточно привести в пример работу одной лишь бригады Л. И. Уланова. Применяя передовые методы, эта бригада первая в нашей бассейне достигла 1.000-тонной нагрузки на пару камерлава. Только за два месяца этого года бригада выдала на-гора 47.676 тонн сланца, что на 3.466 тонн больше планового задания.

В успехах очистных бригад, увеличивающих добычу сланца, большая заслуга наших проходчиков. В условиях усиленной концентрации и интенсификации производства, требующих высоких темпов подготовки забоев, они систематически наращивают скоро-

сти проходки подготовительных выработок.

В пример следует поставить проходческие бригады Е. М. Васильева и В. М. Кузнецова.

Бригада В. М. Кузнецова за два месяца этого года прошла 1.405,3 погонных метра горных выработок, превысив план на 205,3 погонных метра. Успешно соперничает с ней и бригада Е. М. Васильева. Она за два месяца прошла 1.351,4 погонных метра горных выработок. Это на 221,4 погонных метра больше планового задания. Такие показатели были достигнуты в результате четкой и слаженной работы всех членов этих бригад, умелого использования имеющейся техники и максимального совмещения во времени всех процессов производственного цикла.

Высокие темпы в труде взял коллектив шахты с первых дней решающего года девятой пятилетки. А разгорающееся с каждым днем все шире социалистическое соревнование позволит ему достигнуть еще больших успехов.

**А. ШУШАКОВ,**  
председатель шахтного комитета профсоюза.

## ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Доярки совхоза «Аврора» подвели итоги соревнования за два месяца и десять дней. Первое место присуждено Надежде Васильевне Лебедевой с фермы Новоселье. От каждой коровы она получила по 785 килограммов молока. На втором месте Нина Ивановна Борейко, которая работает на этой же ферме. Ее результат — 720 килограммов молока от коровы. На третье место вышла Серафима Ильинична Максимова с фермы Перница, которая надоила от каждой коровы обслуживаемой группы по 667 килограммов молока.

Настойчиво добиваются повышения продуктивности дойного стада и остальные доярки совхоза.

Успех достигается за счет хорошо организованного соревнования, благодаря постоянному вниманию к нуждам ферм со стороны руководителей, специалистов совхоза, активистов партийной и профсоюзной организаций. На скотных дворах делается многое для того, чтобы каждый килограмм кормов использовать с наибольшей отдачей.

Успешно идет сдача молока государству. Сегодня животноводы хозяйства рапортуют о выполнении квартального плана по сдаче молока. До конца месяца будет сдано сверх квартального задания более 800 центнеров молока.

**В. ПАПУШИН.**



Иван Петрович Сиваченко работает в цехе КИП и автоматизации сланцеперерабатывающего комбината начальником участка. Работает не один год, и в коллективе его знают как хорошего специалиста и активного рационализатора.

На снимке: начальник участка И. П. Сиваченко.

Фото Ю. Власова.

### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в совхозах района на 11 марта 1973 года  
(в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы за 10 дней марта	По сравнению с первой декадой марта прошлого года
«Аврора»	540	+ 19	80	—
«Сланцевский»	478	- 119	65	- 17
«Родина»	443	- 56	63	- 7
«Старопольский»	415	- 61	63	- 8
«Осьминский»	401	+ 25	60	—
По району:	450	- 47,5	65	- 7

### ИЗВЕЩЕНИЕ

16 марта во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоится итоговый вечер общественных распространителей печати. Начало в 18 часов 30 минут.

Редакция газеты «Знамя труда».

### К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Очередной семинар председателей центральных и цеховых групп народного контроля состоится 20 марта в 10 часов в зале заседаний горкома партии.



# РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ

— Хороший повар, — говорят о Татьяне Васильевне Сашиной в первой столовой. И это справедливо. Вот уже несколько лет работает она в системе общественного питания, имеет много благодарностей. Недавно окончила техникум общественного питания. Сейчас Татьяна Васильевна высококвалифицированный специалист, у нее пятый разряд. А самое главное в ее работе то, что она готовит вкусные блюда. Фото Ю. Власова.

**Как вы выполняете обязательства?**

## Боевые помощники

Трудящиеся нашего регенеративного завода продолжают выполнять взятые на себя социалистические обязательства. Отдельные коллективы добиваются в соревновании хороших результатов.

Большую помощь в достижении высоких трудовых показателей оказывает им коллектив энергомеханической службы. Случилась какая-либо авария. Кто поможет ликвидировать ее, а если понадобится и разобраться в сложной электрической схеме? Электрослесарь или электромонтер. Причем чем быстрее будет произведен ремонт, тем скорее начнется выпуск

продукции. Понимают это наши рабочие. И стремятся трудиться оперативно, качественно. На это и направлены обязательства электрослесарей, электромонтеров, обмотчиц. Они борются за присвоение звания ударника коммунистического труда.

Право называться так заслужили мои товарищи по работе — обмотчица В. С. Никитина, мастер В. В. Иванов, бригадир электрослесарей Н. И. Шаталов, электрослесарь отделения контрольно-измерительных приборов и автоматики Л. Л. Свинцицкая, электромонтер коммунист Г. И. Любин.

Хочется сказать, что наш коллектив успешно справился с обязательствами второго года пятилетки. Пополнилось число передовиков, ударников коммунистического труда как кадровыми рабочими, например, старшим электромонтером Ю. Н. Корнеевым, так и молодежью. Два года назад пришел к нам комсомолец Ю. Ли. Молодой паренек быстро обучился специальности электромонтера, сдружился с коллективом. Комсомольцы избрали его своим вожаком.

**Г. ИВАНОВА,**  
электромонтер, партгрупорг  
отдела главного механика.

**ВЕЧЕРОМ ЗАГОРАЮТСЯ ОГОНЬКИ В ОКНАХ КЛУБА СТРОИТЕЛЕЙ.** Слышны песни, музыка. Идут обычные репетиции. И так почти каждый день. Строители здесь проводят партийные и профсоюзные собрания, совместно обсуждают назревшие вопросы. В этом клубе строители и отдыхают.

## ПОСЛЕ ТРУДОВОЙ СМЕНЫ

Устраивают вечера, смотрят выступления самодеятельных артистов. И часто среди участников художественной самодеятельности зрители узнают своих товарищей по работе.

Участниками художественной самодеятельности здесь являются рабочие, инженерно-технические работники, служащие треста-площадки № 63, передвижной механизированной колонны № 102, специализированного управления отделочных работ № 259, комбината «Стройдеталь», а также воспитатели яслей и детских садов, принадлежащих строительным организациям.

После рабочей смены, а иногда в обеденный перерыв участники художественной самодеятельности собираются в клубе, чтобы разучить новый или отрепетировать еще раз старый номер концертной программы. Многие самодеятельные артисты стали известны зрителям. Тепло встречают на сцене землекопа-бетонщика И. Захарова, рабочего комбината «Стройдеталь» А. Катушкина, каменщика ПМК-102 Ю. Букшанова и других.

**В. ДМИТРИЕВА.**

*От взаимных претензий —  
к взаимной выручке*

## ВТРОЕМ ЗА ПЯТЕРЫХ

Каменщики без башенного крана, как без рук. Это хорошо понимает бригада слесарей УМ-216, монтирующая краны. Их всего три человека. Работают они на сооружении профилактория. Но как работают! О них поистине можно сказать: не числом, а умением. И. И. Антипов, И. П. Петров и О. Г. Бенданова работают за пятерых. В кратчайший срок они установили подкрановые пути.

С ними хорошо работает и строителям. Бригада каменщиков от души говорит им спасибо.

**Д. КУРЧАНОВ,**

бригадир комплексной строительной бригады треста-площадки № 63.

## В КУЗНИЦЕ КАДРОВ

Где не нужны высококвалифицированные кадры? Нужны они на каждом предприятии, каждом рабочем месте. Если человек хорошо знаком со своей профессией, знает теорию, прошел достаточную практику, то в конечном итоге высока и его выработка.

Вот такие рабочие кадры и готовит коллектив учебно-курсового комбината для шахт нашего сланцевого бассейна. Здесь обучаются шахтеры, желающие повысить свой разряд или получить вторую профессию, и люди, которые только готовятся стать горняками.

В настоящее время в учебно-курсовом комбинате учится молодежь. Одни парни хотят получить специальность проходчика, другие — горнорабочего очистного забоя. Программа занятий обширная.

Шахтеры изучают технику безопасности, горную электротехнику, подробно разбирают устройство и работу горных машин. Это позволит по окончании учебы приобре-

сти одновременно вторую профессию — машиниста погрузочной машины.

Большую помощь в закреплении полученных знаний оказывают просмотры фильмов. Для этого к услугам обучающихся широкий выбор диафильмов. Плакаты, схемы горных машин и электрооборудования, макеты скребковых и ленточных конвейеров позволяют глубже понять принцип действия всех узлов горных машин и механизмов.

Наряду с техническими знаниями будущие шахтеры получают прочный запас экономических знаний. Умело строят занятия по основам экономики инженер производственного обучения Т. И. Самойкина. Она приводит конкретные примеры, как рассчитать производительность труда, трудоемкость, себестоимость продукции, рентабельность производства.

Недавно в учебно-курсовом комбинате закончилась учеба по

приобретению смежной профессии. Около пятидесяти электрослесарей шахт получили специальность электросварщиков. С отличными знаниями окончили курсы электрослесари шахты имени С. М. Кирова В. Ю. Гвоздев, Е. В. Никитин, М. И. Ершов, В. Л. Кондратов, В. Г. Зайцев, Н. А. Саввин, третьей шахты — В. Г. Станкевич, «Ленинградской» — В. И. Маталин, И. Ф. Васильев. Многие трудящиеся получили на экзаменах оценку «хорошо».

Помогают шахтерам пополнять свои знания и получать новые преподаватели учебно-курсового комбината, инструкторы производственного обучения З. М. Ромашова, Т. С. Батяйкина, заведующая учебной частью Ю. В. Павельева и инженеры шахты «Ленинградская», начальник смены В. С. Карамышев, помощник главного механика С. В. Алексеев, главный механик В. М. Павельев.

Сейчас все они готовятся встретить у себя в учебно-курсовом комбинате новую группу шахтеров, которые хотят приобрести специальность мастера-взрывника.

**В. КАРАСЕВА.**

## ПОСЛЕДНЕЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

На базе отдела материально-технического снабжения комбината «Сланцы» грузчик А. К. Федоров не проработал еще и года. В первое время он трудился добросовестно. Его избрали в состав товарищеского суда. Словом, со стороны коллектива товарно-сырьевого цеха, куда входит и база отдела материально-технического снабжения, было сделано все, чтобы создать нормальные условия для плодотворного труда. А причина для беспокойства была. В цехе знали, что у А. К. Федорова не все благополучно в семейной жизни. Его жена пристрастилась к спиртному.

Как же ответил А. К. Федоров на заботу цехового коллектива? Сам начал выпивать, стал забывать о родительском долге. С ним неоднократно беседовали, напоминали, что он должен вырастить и воспитать троих детей. В декабре прошлого года А. К. Федоров совершил прогул. Ему объявили выговор, вывели из состава товарищеского суда.

Но, как говорят, урок не пошел впрок. В январе А. К. Федоров, будучи в нетрезвом виде, нарушил общественный порядок.

На рабочем собрании, состоявшемся 8 февраля, снова обсудили недостойное поведение А. К. Федорова. Ему вынесли последнее общественное предупреждение.

**И. ДЕСИНОВ,**  
начальник товарно-сырьевого цеха комбината «Сланцы».



**Знамя Труда**



# ОБЯЗАНЫ ЖИЗНЬЮ

25 лет назад по направлению облздравотдела приехала Наталья Сергеевна Соловская-Грошикова в Сланцы. За плечами ее был уже богатый опыт, большой трудовой стаж.

Работать предстояло в амбулатории — барачного типа здания. Оно находилось на улице Горняков, единственной улице, уцелевшей в годы Великой Отечественной войны.

На вооружении оказалась сантиметровая лента, стетоскоп и привезенный с собой шприц. С этим приходилось начинать работу по гинекологии и акушерству в те трудные послевоенные годы.

Но к этому малому, что имелось, добавились кипучая энергия врача, неуемная жажда как можно скорее наладить работу.

Принципиальная, требовательная, Наталья Сергеевна доставила немало беспокойства бывшему тогда главному врачу Григорию Ивановичу Глубкину. Ей нужны

были кадры, оборудование, помещение. Ждать она не могла, сама терпеливо учила акушеров, санитарок, помогала в ремонте, давала советы, наставления.

Вскоре была создана женская консультация. Ее потом многие годы возглавляла Наталья Сергеевна. Затем она заведовала родильным и гинекологическим отделениями.

Профессия врача, будь то хирург, педиатр, терапевт, особенная. Она связана с жизнью человека. Беспокойство, настороженность не покидают врача до тех пор, пока пациенту угрожает опасность.

А врач-гинеколог ответствен сразу за две жизни — матери и ребенка. Иногда в родильном отделении случалось непредвиденное. И тогда Наталья Сергеевна находилась в палате дни и ночи. Как много надо было знать, уметь, чтобы принять правильное решение.

Мне помнится такой эпизод. Ночью из Попковогорского сельсовета поступил срочный вызов: роды на дому. Комфортабельной «скорой» в те годы не было. Имелась лишь полоторатонный грузовик. На нем мы и выехали. Дорога — одни выбоины, об асфальте тогда и не мечтали.

Входим в дом. Единственная комната освещена керосиновой лампой. В углу на соломе женщина, тут же в комнате многочисленная семья.

Наталья Сергеевна, осмотрев больную, заключила: необходимо срочное хирургическое вмешательство. Но как быть? Везти ее на нашем транспорте по тряской дороге очень большой риск. Делать операцию здесь? Кругом антисанитария. Выбрала последнее. Мне приказала дать большой наркоз. Шоферу дала в руки лампу и при этом свете начала борьбу за жизнь женщины.

Усталые, но какие счастливые возвращались мы тогда домой.

И так в те годы было не однажды.

Сейчас в нашем городе хорошие родильное и гинекологическое отделения. В них работают врачи — специалисты, акушерки, санитарки.

Женская консультация ведет лечебную и профилактическую работу. А начало всему этому положила Наталья Сергеевна. Сейчас она получает пенсию, но по-прежнему не может без работы. И мы снова видим ее в женской консультации.

За добросовестную работу Натальи Сергеевны имеет значок «Отличник здравоохранения», удостоена звания ударника коммунистического труда, награждена Почетными грамотами.

Многие из сланцевчан, которым сегодня 25 лет, побывали в руках Натальи Сергеевны. Она слышала их первый крик, радовалась появлению на свет каждого нового человека.

Низкий поклон ей за ее труды.  
**О. АНДРЕЕВА,**  
фельдшер,  
слушатель школы рабкоров.

# АВТОМАТ ОТЛИВАЕТ САПОЖКИ

Дамские цветные сапожки из поливинилхлорида изготовили производственники Ленинградского объединения «Красный треугольник». Впервые в отрасли такая обувь отлита на специальных автоматах. Выполнен один из пунктов социалистического обязательства предприятия третьего года пятилетки.

По предварительным подсчетам, две машины-автомата должны были изготовить методом литья под давлением к концу года 210 тысяч пар модной обуви. Испытание новой техники позволило обувщикам внести коррективы в план, поднять выпуск такой обуви в нынешнем году до 350 тысяч пар.

Поддерживая почин ленинградских объединений «Светлана» и «Позитрон», трудящиеся завода резиновой обуви решили в 1973 году ускорить освоение мощностей новых литейных автоматов, увеличив выпуск обуви методом литья под давлением на 2,3 миллиона пар по сравнению с прошлым годом.

(ЛенТАСС)

# П Р И З Н А Н И Е

Одежда — не главное в жизни. И все же вряд ли кому безразлично, что надето на нем, идет ли к его лицу платье или костюм. Ведь правда же это, дорогой читатель, что всем хочется выглядеть элегантно. Замечали, наверное, если ваш костюм красив, не жмет, удобен, словом, по плечу, то и вы держитесь непринужденно, свободно. А значит и настроение отличное.

Но подчас трудно бывает стать обладателем желаемой вещи. В отделах готовой одежды торга примеряете одно, другое платье. Но, увы... Ваша фигура расплелась или, что непоправимо, не выдалась ростом. Отчаиваться не следует. К вашим услугам служба быта. Например, в пошивочном ателье № 1 работа портных удовлетворит даже очень взыскательного клиента.

В салоне ателье всегда людно. Особенно перед праздниками сланцевчане стараются обновить свой гардероб. Но удивительно, очередь тает на глазах, без шума, без суеты. Зато у закройщиков дел! Выходят из кабин лишь за тем, чтобы принести из цеха очередной заказ для примерки. А люди все идут и идут. Обращаясь к приемщице заказов, просят позвать Александру Михайловну или Федора Федоровича.

Да, большинство клиентов называет закройщиков именно по имени и отчеству, как давно знакомых и полюбившихся людей. И

на самом деле. Здесь трудятся отзывчивые, приветливые, знающие свое дело работники, у которых можно получить дельный совет, практическую помощь. Сланцевчане идут сюда. Многие пользуются услугами ателье постоянно. А это — уже признание. Недаром коллективу, в котором ни много, ни мало 58 человек, возглавляемому коммунисткой З. И. Боцаревой, присвоено высокое звание «Коллектив коммунистического труда».

Большой и напряженный план возложен на тружеников ателье. Надо сделать продукции на 9.600 рублей в месяц. Как правило, он перевыполняется за счет слаженности работы всех звеньев, тесного контакта и взаимного понимания закройщиков и членов бригад. Тысячу клиентов в месяц обслуживает ателье. Александра Михайловна Добронравина, закройщица легкого дамского платья, с бригадой Галины Николаевны Никитиной шьют ежедневно от 150 до 180 вещей. Это — рекордные цифры. Точность, быстрота, надежное качество — характерные черты в работе Александры Михайловны. Она со всеми одинаково добра, вежлива. Поэтому в книге предложений очень много благодарностей в ее адрес. Люди говорят спасибо за ее благородный труд, доставляющий радость. Коммунистическое отношение к труду отмечено и по линии администрации и

местного комитета профсоюза.

Четверть века служит людям и приносит им удовольствие закройщица Валентина Федоровна Юдина. В прошлом году работникам ателье выражено 23 благодарности, и большинство из них получила Валентина Федоровна. Скромную труженицу называют настоящим мастером своего дела, пишут, что она тактична в обращении, не скупится на советы, охотно помогает выбрать фасон. В. Ф. Юдина за третий квартал прошлого года признана лучшей закройщицей бытпрокомбината.

Большой авторитет в коллективе ателье и среди клиентов завоевали закройщики Федор Федорович Спринч, Анна Андреевна Гуня, коммунистка Любовь Ивановна Бурченкова. Они располагают к себе приветливостью, любят работать с клиентом, делают все, чтобы человек был доволен и его визит к ним был не последним.

Ударный труд всех работников ателье, основанный на взаимном доверии, многолетнем опыте и высоком мастерстве преимущественного большинства, вывел это предприятие в число передовых. В социалистическом соревновании ему, как правило, присуждается призовое место. В честь 50-летия образования СССР две бригады (бригадиры Г. Н. Никитина и Е. К. Бондарчик) признаны лучшими в бытпрокомбинате. Они награждены Почетными грамотами.  
**О. СВЕТЛОВА.**



# ЧУТКИЕ, ВНИМАТЕЛЬНЫЕ

Дорогая редакция! Очень просим поблагодарить через газету за отличное обслуживание начальника отделения связи Ликовское Апполиариноу Михайловну Ильину и почтальона Антонину Сергеевну Павлову. Это внимательные, чуткие люди. С честью исполняют они свои трудовые обязанности. В деревне Ликовское проживает немало пенсионеров. С каждым из них часто встречаются А. М. Ильина и А. С. Павлова. Они проводят с населением беседы, всегда дадут добрый совет, когда речь пойдет о подписке на периодическую печать. Газеты, журналы, письма всегда доставляются подписчикам своевременно. Не скроем, всегда приятно каждому из нас, пенсионеров, встретиться, поговорить с работниками узла связи.

**СМИРНОВА, ФИЛИПОВА, БОРОВКОВА, СОКОЛОВА, МИХАЙЛОВА, АНДРЕЕВА, ХРАМЦОВА, КУЗНЕЦОВА, НОВОЖИЛОВА** — пенсионеры деревни Ликовское.

# ПОКУПАТЕЛЬ ГОВОРИТ СПАСИБО

На центральной усадьбе совхоза «Аврора» есть магазин самообслуживания. В него приятно зайти. Здесь приветливо встречают покупателей. Механизаторы, полеводы, доярки всегда с хорошим настроением возвращаются из магазина.

— Заботливые, беспокойные люди работают в торговле, — говорит доярка Н. В. Лебедева.

Ее мнение разделяют многие жители Новоселья и других деревень. Работники магазина самооб-

служивания № 4 Сланцевского райпо стараются как можно полнее удовлетворить спрос на продовольственные товары.

— Советуемся с работниками исполкома Новосельского сельского Совета, с руководителями совхоза «Аврора», с покупателями, спрашиваем, как лучше организовать торговлю продуктами, — говорит заведующая магазином Галина Ивановна Воронина.

В магазине широкий выбор товаров. Здесь всегда можно найти

и молочные продукты, и мясные изделия, фрукты, различные крупы. Не приходится удивляться тому, что магазин из месяца в месяц перевыполняет план товарооборота. Как правило, здесь продают продуктов на 2—3 тысячи рублей сверх месячного плана.

И не только ассортимент товаров волнует работников прилавка. Помещение магазина убрано с большим вкусом. На подоконниках много красивых комнатных цветов.

Цветы — общая забота. За ними ведут уход все: старший продавец Нина Михайловна Кормакова, расфасовщица Антонина Георгиевна Михайлова, уборщица Мария Ивановна Дьячкова. Но главное в их работе — это, конечно, отличное обслуживание покупателей. Хочется работникам магазина сделать все возможное для того, чтобы сберечь покупателям время, создать каждому хорошее настроение. О том, как это удается, красноречиво свидетельствуют записи в книге предложений. Сельчане от всего сердца благодарят работников прилавка за постоянную заботу о них, помощь в выборе товара, чуткое отношение.  
**В. ПАПУШИН.**

НА СНИМКЕ: торговый зал магазина № 4 Сланцевского райпо. Старший продавец Н. М. Кормакова (верхний снимок).





# ВСПОМИНАЯ ГОДЫ ФРОНТОВЫЕ

Никогда из памяти не изгладятся воспоминания о фронтовых днях Великой Отечественной войны. Много их осталось в памяти саперов. Им приходилось под огнем противника минировать и разминировать, ликвидировать фугасы, расчищать путь войскам при наступлении. Понтонеры, мостовики наводили переправы через водные преграды. Они хранят в памяти те героические эпизоды переправ через Неву. Многие могут вспомнить и строители оборонных сооружений. Лужский плацдарм, Кингисеппский укрепрайон, Ораниенбаумский «пяточок», Невская Дубровка, «Дорога жизни» — славные вехи, в которых участвовали многие ветераны минувшей войны. Об их ратных подвигах написаны книги, поставлены фильмы.

Но в памяти народной должно быть бережно сохранено все, что связано с годами великих испытаний. У многих бойцов и командиров в их домашних архивах сохранились фотографии, документы, письма военной поры. Совет ветеранов инженерных войск Ленинградского и Волховского фронтов совместно с Военно-историческим музеем артиллерии, инженерных войск и войск связи продолжают поиски солдат, офицеров саперных подразделений и оборонительных сооружений. Он готовит сборник воспоминаний ветеранов инженерных войск, а документы и фотографии будут использованы в музейных экспозициях и выставках.

Пишите, дорогие друзья. Наш адрес: Ленинград, парк Ленина, 7, Военно-исторический музей артиллерии, инженерных войск и войск связи. Полковнику А. В. Мясникову. Телефон 38-46-36.

**Г. ПРОКОПЕНКО,**  
ветеран инженерных войск  
Ленинградского фронта.

# „ТЕЛЕСТУДИЯ“ ДЛЯ ДОМА

Если взять этот аппарат на рыбалку или лыжную прогулку, то вечером на экране домашнего телевизора можно показать друзьям, как прошел ваш воскресный день. Ленинградское оптико-механическое объединение выпустило первую серию бытовых видеоманитофонов — своеобразных телестудий для дома.

Аппарат весит всего семь с половиной килограммов. Он фиксирует изображение на магнитную пленку с помощью специальной телекамеры. Таким видеоманитофоном можно снять полуторачасовой черно-белый фильм и, не проявляя пленки, продемонстрировать его на экране телевизора. Новинка, получившая имя фирмы «ЛОМО», обладает широкими возможностями, позволяя вести комбинированные съемки, останавливать изображение и «возвращать» его назад.

Домашние «телестудии», оснащенные комплексом автоматических регуляторов, могут использоваться и как обычные магнитофоны. (ЛенТАСС)



Имя выдающегося советского разведчика полковника Льва Маневича теперь хорошо известно советским людям — в 1965 году был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении (посмертно) Льву Ефимовичу Маневичу звания Героя Советского Союза за выполнение особого задания в борьбе с фашизмом.

Легендарной судьбе Маневича посвящается широкоэкранный художественный фильм в двух сериях «ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ» (автор сценария — Е. Воробьев, режиссер — В. Дорман). ...Конец 30-х — начало 40-х годов. Выполняя важное задание, Лев Маневич под видом преуспевающего коммерсанта Конрада Кертнера развезжает по городам Европы, наносит необходимые визиты, завязывает нужные связи. Свои шифровки с разведанными он подписывает именем Этьен...

Рассказывает режиссер-постановщик В. Дорман, известный по

фильмам «Ошибка резидента» и «Судьба резидента»:

«Нашу картину нельзя назвать детективом в обычном понимании этого слова, хотя в ней немало эпизодов приключенческого плана. Мы хотели показать Этьена с психологической глубиной, в единках с умными, умелыми противниками. Мы хотели создать своеобразное киноисследование рискованной работы разведчика. Хотя события, о которых рассказывает фильм, имели место около сорока лет назад, картина современна в прямом смысле слова, потому что борьба с фашизмом не теряет остроты и сегодня».

Роль Маневича исполняет артист Олег Стриженов. В других ролях: О. Жаков, М. Сагайдак, В. Зандберг и другие.

Производство киностудии имени Горького.

ЛЕНКИНОПРОКАТ.

Редактор  
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

# ПАРИЛКА В ЧЕМОДАНЕ

Миниатюрную баню, в которой можно париться дома, в спортзале или медицинском кабинете, начал выпускать серийно Ленинградский экспериментальный завод «Спорт». Эта складная тепловая камера с сухим паром, действующая на организм подобно финской сауне, целиком помещается в чемодане средних размеров.

Палатка из термостойкой ткани с двойными стенками прочно удерживает температуру до 130 градусов. Даже люди, страдающие заболеваниями сердца и дыхательных путей, спокойно переносят такое тепло: ведь в парилке только тело, а голова снаружи. Принимая процедуру, можно и

отвлечься, например, почитать газету.

Если есть охота попариться, подключите нагревательное устройство камеры к электросети, садитесь на скамеечку и застегните молнию. В этой бане легко «поддать жару» — щиток управления под рукой.

Регулируя скорость воздухообмена, можно быстро менять влажность в камере. Той же цели служат и влагопоглощающие патроны. Автоматика отключает «парное хозяйство» при малейшем повышении заданной температуры. А ветерок, поднимаемый вентилятором, способствует лучшему испарению влаги с поверхности тела.

— Мини-сауна — отличное медицинское средство, — подчеркивает ее создатель заслуженный тренер РСФСР по самбо А. С. Массарский. — Медики дали на него положительные отзывы: пористая парилка эффективна при лечении полиартритов, радикулита, миозита, почечных заболеваний, а также многих спортивных травм. Одновременный прием тепловой и воздушной ванн повышает обменные процессы в организме. Процедура способствует снижению веса. Это сразу же отмечают вмонтированные в скамейку медицинские весы.

«Баня в чемодане», получившая название «Термика», весит 16 килограммов.

В. ЧЕТКАРЕВ,  
корр. ЛенТАСС.

## КЛАВДИИ НИКОЛАЕВНЕ ВАСИЛЬЕВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Бригада путейцев шахты имени С. М. Кирова.

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 МАРТА

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников: «Будильник». 10.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 10.30 — «Музыкальный киоск». 11.00 — «Тайна далекого острова». Мультфильм. 11.30 — «В эфире — «Молодость»: «Город мастеров». 12.30 — Концерт. 13.00 — «Экранизация литературных

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 15 марта — «Возвращение Святого Луки». Начало в 17, 19 часов. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 15 марта — «Красота любви». Начало в 17, 21 час 15 минут. Для детей. «Мальчики». Начало в 15 часов. КЛУБ «ШАХТЕР». 15 марта — «Расскажи мне о себе». Начало в 17, 19, 21 час.

Выражаем глубокое соболезнование Поташовой Ольге Михайловне по поводу смерти ее мужа.

Коллектив СПМК-68  
треста № 37.

произведений». Художественный фильм «Мои университеты». 14.40 — «Сельский час». 15.40 — «Песня-73». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.10 — «Поиск». 18.40 — «По концертам залам Москвы». Обозрение. 19.40 — Художественный фильм «Бесконечные дороги». 21.00 — «Время». 21.30 — «Роли Олега Ефремова». Телефильм. 22.55 — Программа передач. 23.00 — Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». 23.40 — 23.45 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТААЛИН  
СУББОТА, 17 МАРТА  
— «Телешкола». Искусствоведение для учащихся VI классов: «Кристьян Рауд». 9.25 — Казахский художественный фильм «Конец атамана», I и II серии. 11.50 — «Уральский хор». Музыкальный телефильм. 12.20 — «Семья». Мультфильм для взрослых. 18.05 — Цветное телевидение. «Сюда, сюда, в наш хоровод». 19.20 — «Из самой жизни». 19.50 — «ЭРФ — реклама». 20.05 — «Идем в гости». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — «Семейный вальс».

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ  
СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ  
УПРАВЛЕНИЮ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

## ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТЫ СТРЕЛОВЫХ КРАНОВ.

Обращаться в отдел кадров СМУ треста «Коксохим-монтаж».

СЛАНЦЕВСКОМУ БЫТПРОМКОМБИНАТУ

## ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ

КАССИР-УБОРЩИЦА в парикмахерскую в Больших Лучках.

Оклад 80 рублей в месяц.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОНСЕРВНОМУ ЗАВОДУ

## ТРЕБУЮТСЯ

ОПЫТНЫЕ КОЧЕГАРЫ.

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «СОЮЗСЛАНЕЦ»

## ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ  
СТРЕЛОЧНИКОВ (женщин). Оплата труда временно-премиальная.  
КОНДУКТОРОВ - СЦЕПЩИКОВ (мужчин). Оплата труда сдельно-премиальная.  
Обращаться в отдел кадров ПТУ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

## ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
ПРОДАВЦЫ продовольственных товаров,  
ФАСОВЩИЦЫ,  
БУФЕТЧИЦЫ,  
ОФИЦИАНТКИ,  
ШВЕЙЦАРЫ,  
РАБОЧИЕ,  
УБОРЩИЦЫ,  
ГРУЗЧИКИ (мужчины).

ШКОЛА-МАГАЗИН ТОРГА

## ПРОИЗВОДИТ

ОЧЕРЕДНОЙ НАБОР МОЛОДЕЖИ  
для обучения профессиям ПРОДАВЦА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ,  
КОНТРОЛЕРА-КАССИРА.

Учащимся школы-магазина выплачивается стипендия от 45 до 54 рублей в месяц.

Срок обучения продавцов 6 месяцев, контролеров-кассиров — 3 месяца.

С предложениями обращаться в отдел кадров по адресу: улица Ленина, дом № 15, телефон № 22-31.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.